
 
    

鹿児島工業高校進路指導部 

今年度卒業を迎える３年生は 302 名。就職 202 名（県内 46 名，県外 143 名，公務員 10 名，自己縁故

3 名），進学 98 名，進学受験予定 2 名です。それぞれの進路を決め，無事に卒業を迎えることとなりま

した。進路決定には，多くの方々にお世話になったと思います。お世話になった方々への感謝の気持ち

を決して忘れることなく，日々の生活を過ごしてください。３年生の皆さん，三年間お疲れ様でした。 

  さて１，２年生の皆さん，次はあなた方の番です。勉強，資格取得，部活動，ボランティア活動など

進路実現に向けて日々努力していますか？特に２年生は，３月 進路ガイダンス，４月 進路実現に向け

ての三者面談，６月 実力考査，７月 求人票受付開始，８月 校内選考会（就職・国公立大学），９月 就

職選考試験とスケジュールは目白押しで，瞬く間に時間が過ぎていきます。本番直前に慌てることのな

いように準備を着実にしていきましょう。具体的に，準備とは何をすべきか，まずは自分が受験する進

学先，就職先，公務員試験の試験内容を把握しなければいけません。そのためには，今までの先輩方が

後輩へ残していった受験報告書を熟読することです。試験日程，試験科目，面接内容，面接形態，作文

課題など細かく書かれています。担任の先生，あるいは進路室に出向き， 

過去の受験報告書を複数年分準備しましょう。そして，より多くの情報 

を集めて『精進努力』してください。 

 『受験報告書』：就職受験報告書・公務員受験報告書・進学受験報告書 

保管場所：各系の職員室，または進路室（１号館１F 東側） 

  気になる進路先の受験報告書のコピーを必ず取っておきましょう。 

 

【先輩より後輩へアドバイス】 

○就職試験を合格した先輩より（就職試験時期：９月 16 日～） 

  筆記試験（SPI 試験）対策として，２年生の３月から｢基礎から解ける SPI｣というテキスト

を３回繰り返し勉強し，それ以外のテキストも同様に勉強しました。面接練習は，夏休みに 10

回以上先生方に指導していただきました。最初は全然答えられませんでしたが，練習を重ねる

につれて，自分の言葉で臨機応変に話せるようになりました。本番では緊張しましたが，落ち

着いて対応することができました。後輩の皆さん，準備が一番大事です。勉強と面接練習の計

画を立てて，日々努力してください。 

  

○公務員試験を合格した先輩より（公務員試験時期：9 月上旬～） 

  筆記試験対策として，一般知識・知能の勉強を３年生の４月より東京アカデミーに通って，

勉強しました。数的推理や判断推理の問題が難しく，挫折しそうになりましたが，仲間と励ま

し合いながら勉強し続けました。公務員試験は，日程が重複しない限りいくつでも受験できる

ので，国家一般職，鹿児島県，鹿児島市役所と３つ受験しました。９月上旬より一次試験を受

験して，二次試験の合格発表が 11 月下旬と長期間の勉強と忍耐力が必要です。そのため，勉

強の合間のリフレッシュが大事です。後輩の皆さん，粘り強く頑張ってください。 

 

○進学を合格した先輩より（進学試験時期：高専７月下旬，大学 10 月～） 

 筆記試験対策は，朝課外授業とは別に，教科担任の先生に個別に補習をしていただきまし

た。小論文対策は，国語科の先生に添削を３回していただき，仕上げました。就職試験より後

にあるので，周りが進路決定している中，誘惑に負けないように，地道に努力しました。後輩

の皆さん，進学試験に向けて一途に頑張ってください。 
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『今年度来校者面談より』 
  今年度の来校件数は，１月末現在で 1,238 件（昨年度 1,192 件）

です。多くの企業の方々，上級学校の方々が来校されました。来

校された方々より｢挨拶ができて，元気な生徒さんが多いです

ね。｣とよく言われます。また，社会人として必要な人材とはどの

ような人物ですかという質問に対して，｢挨拶はもちろん，わから

ないことは積極的に質問して，メモを取れる人物です。｣とのこと

です。皆さん，手帳は活用していますか？スケジュール管理でき

ていますか？スマートフォンに頼りすぎていませんか？文字を

書いて脳の活性化，積極的に質問してコミュニケーション能力の

向上に精一杯努めてください。 

現在，売り手市場といわれる世の中です。就職希望者全員が決

定したにもかかわらず，いまだに企業の方が来校されます。いわ

ゆる“鹿工ブランド”今までの先輩方が積み重ねてきた努力の結晶です。今後は，１・２年生がその思

いと信念を引き継いでください。 

  

※売り手市場：商品やサービスの需要（買い手・求職者）が供給（売り手・求人数）を上回り，売り手 

  が買い手よりも有利な立場にある市場の状態。 

   売り手市場のメリット：選択肢が豊富，好条件での契約，内定を得やすい。 

        デメリット：選択肢が多すぎて，自分に合う企業を見極めるのが難しい。 

 

【進路実現に向けての重要ポイント】 

（１）己を知る。（自分の性格，適性を把握する） 

（２）メモを取る。手帳の活用。（スケジュール把握・管理） 

（３）求人票や受験報告書を熟読し，職種やどのような仕事内容（勉強内容）なのか把握する。 

（４）パンフレットやホームページ等を閲覧し，進路先のことを調べ尽くす。 

  （様々な角度から，情報を取り入れる。情報は，最大の武器！） 

（５）給料や福利厚生など，数字（名前）だけで判断しない。 

（６）進路先で働いている（勉強している）イメージを持つ。 

（就職：40 年以上働けるか。 進学：卒業後何をするか。） 

（７）担任の先生（系の先生）や保護者とじっくり話をする。（コミュニケーション能力向上） 

（８）行動（準備）は早めに。（思い立ったが吉日） 

（９）感謝の気持ちを忘れない。（全てにおいて，やってもらって当たり前と思わない。） 

※各企業のパンフレットは，各系または進路室にあります。 

 

『自己 PR』の材料は何がありますか？（企業・進学先にアピールできること） 

○部活動（３年間特に力を注いだ練習，トレーニング，継続して取り組んだこと） 

○資格取得（国家資格，検定試験，どのように工夫して取得したか） 

○ボランティア活動（地域のため，人々のために何に奉仕したか） 

○性格・適性（誰にも負けないところ，優れているところ，コミュニケーション能力など） 

 

３年生は，新天地に向けての準備を確実に，１・２年生は，新学年に向けての準備を確実に 

『昨日よりも今日，今日よりも明日が大事』 一歩ずつ前に進んで行きましょう！ 


